

## 22 赵妈的阴谋

『悬疑女王』演绎国宝争夺战



韩方和玉成一愣,再看时阿宇完全变成了另一副模样,年龄仍然是十一二岁,却是小眼睛,翘嘴唇,脸色黝黑……天啊!众人深深呼出一口气,屋里弥漫着诡异的气息。

此时,最惊讶的莫过于刘谨瑜,他翻着白眼珠,脸上的肌肉抖动着,上下摸索着阿宇的脸,半天说不出一句话,随后紧紧地抱住了他,颤声地问:“孩子,快给爷爷说说,这究竟是怎么回事儿?”

看到爷爷焦急的模样,阿宇脸上的泪珠滚落下来,抽泣了半天才

说:“三天前有人来家里报信,说是有从北京打来的电话。我和母亲去接电话,才知道父亲死了。回家后,我见婆婆满脸惊慌,正在院中焦躁不安地来回走动,随后她说出了一件可怕的事情!”

“什么可怕的事情?”刘谨瑜的头一歪,声音发涩。他被束缚在了后院,对这几天家中发生的事情知之甚少。

阿宇转头盯着韩方等人,思绪回到了几天前……

那天,他和母亲接完从北京打来的电话后,母亲很悲伤,脸色非常难看。阿宇歪着头问发生了什么事情,母亲这才告诉他实情。因为刘忠很少回家,阿宇和父亲见面的次数很少,所以父子之间没有什么感情。听说刘忠死了,阿宇没有表现出很悲伤的表情。

一路上,母亲没怎么讲话。回到家中,看到了惊慌失措的赵妈,母亲才止住悲伤,问发生了什么事情。那天赵妈的神情有些不对劲,把他们娘儿俩拉到偏房,神秘地说:“夫人,刚才院里来了一个陌生人,他说是从北京来的,自称德子,是云轩古玩店的伙计,还说他知道是谁杀死了店老板。”

阿宇和母亲大惊失色,正不知道怎么办的时候,赵妈叹了一口气:“我孤老婆子在刘家待了几十年,现在刘

家有难,我不能袖手旁观啊!听说杀死刘老爷的人过两天就会来清溪县,目的就是再把你们母子俩杀死,想斩草除根呢!不行,绝对不能让坏人的阴谋得逞,我们要来个先下手为强!”

听说有人要杀他们,阿宇和母亲早就吓得六神无主了,只好按着赵妈的意思去办。

本来按丁兰的意思,要把这些事情向后院的公公刘谨瑜说说,赵妈却连连摆手,担忧道:“夫人,现在老爷已经知道儿子已死的消息,虽然他嘴上叫骂,但毕竟是亲儿子死了,说不定心里有多悲伤呢!他从小对阿宇爱护有加,如果知道有人还要加害他的孙子,肯定会急火攻心,到时候一闹腾,说不定那些歹人会狗急跳墙,我们的计划可就没有机会实施了。夫人请放心,我的计划万无一失,定叫那些歹人有来无回!”看赵妈说得信誓旦旦,丁兰也只好点头,为了儿子阿宇,她只好孤注一掷。

按照赵妈的说法,那些人或许已经知晓了阿宇和夫人的容貌,为了万无一失,他们最好乔装打扮一下,这样即使歹人来了,也不会一下子就能认出来。丁兰感觉这法子不错,正犹豫着怎么改变容貌的时候,赵妈却从柜子里拿出了两张人皮面具,分别戴在了阿宇和丁兰的脸

上。他们向镜中一望,天啊,果然掩盖得严严实实,即便是刘云轩再活过来,也不一定能认出母子俩。

一切准备妥当后,他们关闭大门,概不见客。一直等到韩方他们到了清溪县,玉成上前叩门,赵妈把他们迎进屋内,然后说是出去准备饭菜,再由阿宇进来探听口风。当得知他们是从北京来的时,赵妈暗自点头,并和丁兰商量妥当,一切按照原计划进行。

丁兰进屋和韩方聊天,因赵妈说刘老爷是因龙砚而死,所以当韩方向到清溪砚台的时候,丁兰故作不知。殊不知,正是因为这个微小的细节,才使得韩方对丁兰产生了怀疑。随后,丁兰又遵照赵妈的指示,将毒药藏在了指甲缝里,当她起身为韩方续茶的时候将毒药悄悄抖了进去;她会一些武功,又把细微的毒针藏在了舌头底下,以防万一。

不过这一切没能逃过林笋的双眼,她的银鞭一起一落便要了丁兰的性命。

随后,有人挟持阿宇引走了武功高强的林笋。趁此机会,赵妈又继续演戏,把韩方等人引到了后院,然后趁机想杀死刘谨瑜,却被林笋及时赶到,戳穿了她的阴谋。

(摘自《龙砚——绝命追踪83天》澹台镜 著)

## 25 再见了,邓丽君

歌声传天下 精神存人间



中国人常说,一个人的出生地和死亡地都是非常重要的,出生地决定了其籍贯或所在的国家,不论是哪国人,只要在当地出生,不必再看肤色、血统,就给予该国的国籍;而死亡地是一个人的生命休止地,中国人向来有“父母在,不远游,游必有方”的观念,客死异乡难免让人感伤、遗憾。

有不少人问,邓丽君明知知道自己患有哮喘病,为什么还要到泰国

度假?泰国又热又潮湿,对哮喘病人并不好。

邓丽君之所以选择到泰国度假,是因为泰国是个很自在的地方。据她的好朋友介绍,邓丽君非常喜欢泰国清迈的安静。这里通信不发达,没有人会注意她,她不必乔装打扮,能自由自在地生活,不必担心媒体记者的追踪。清迈的空气质量也很好,邓丽君不喜欢到一般游客爱去的庙宇等观光点,而是喜欢随意在林间走走,到市场上逛逛,或是租一辆吉普车到更远的地方,她相信这样的生活对她的健康有益。

邓丽君认为,清迈还是适合退休的老年人长住养老的地方。虽说清迈是泰国的第二大城市,在这里生活却没有沉重的经济压力,当地的风景也没有过多人工雕琢的痕迹,花草树木都保有天然的风貌;这里的高楼大厦不多,消费水平也较低,又有与台湾很相近的气候特征,而且盛产水果、蔬菜,感觉离台湾相去不远。若在舒适的小酒店住一阵子,即使总统套房,打折后一天7000元台币左右就行了。这里的游客多半是日本人或欧美人,大家各过各的,互不干扰,十分自在。

邓丽君到清迈后,偶尔会找昆

明翡翠玉器店的老板娘杨太太聊天,主要是向她买玉。邓丽君听从命理大师的指点,想借玉饰来保平安。因此,她一般不戴珠宝、钻石。有时,杨太太想送她很漂亮的蓝宝石饰品,她说什么也不肯戴,说不适合她的命。

杨太太觉得邓丽君是一个厚道而正直的人,有时天真得像个孩子,没有一点儿防人之心。邓丽君曾打电话向她诉心情不好,显得非常无助。杨太太提议过去陪陪她,邓丽君却说不用了。

杨太太年轻时,就曾经看过邓丽君的演出,对小年纪的邓丽君印象很深,也可以说是她十几年的歌迷了,现在突然成为好朋友,当然对她关怀备至。

邓丽君喜欢玉器,也异想天开地说要用玉碗来请客。有人问她会请谁呢?她毫不犹豫地回答:“成龙夫妇啊!青霞夫妇啊!”她还用毛笔写上自己的名字,让人刻在玉碗的底部,碗的表面则是雕的龙和寿字。这一套玉材是老坑玉,加上雕工要100多万元台币。邓丽君说贵点儿没关系,还是要做,就定做了一套6个。这些玉器还没有做完,她就去世了,再也无法用玉碗请她的贵客了。杨太太舍不得卖掉这些玉碗,把它们收藏在保险柜中。

有个日本人曾经出高价购买,杨太太都不肯卖。对杨太太而言,这是邓丽君留下来的唯一纪念品。

有人问杨太太,邓丽君到清迈,是不是为了吸毒方便?杨太太义正词严地说:“绝不会的!她是个自律严谨的人,如果知道你吸毒,她会骂死你的!她怎么会去吸毒呢?她非常自爱,最讨厌生活糜烂的人,还常劝别人要上进、要努力。”

杨太太回忆,有一次她和邓丽君闲聊,邓丽君十分感慨地说,别以为她是一个人人称羡的名歌星,其实她非常不喜欢这样的身份,不论自己多么成功、多么努力、多么自爱,在别人的心目中也不过是个歌女。她一边说,一边哭,哭得很伤心。后来,杨太太才知道她是为了郭家的退婚而伤心,数年后那伤口的疼痛都无法治愈,伴随着她的自卑感深深埋藏在心底。

(摘自《绝响——永远的邓丽君》姜捷 著)(连载完)

下期预告:《很老很老的老偏方 小孩小病一扫光》,本书由医学博士、广东省中医院副主任医师柴小姝所著,向您介绍小孩常见疾病的防治,敬请关注。